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1. V ktorej možnosti sú všetky slová pravopisne správne? 

      a/  dynamit, príštiť, silonový, šťaslivo 

b/  hydrológia, ďalší, rostlačiť, sokolích 

c/  rafynovaný, bájkar, Pacifik, Neslovák 

d/  basketbal, byrokracia, hystéria, ometať 

2. V ktorej možnosti sa vyskytuje slovo, ktoré spisovná 

slovenčina nepozná? 

a/  včítane, priam, rojko, nemiestny   

b/  rožok, potiaže, nevhodný, nadväzovať  

c/  náprotivok, polostrov, dokopy, neprístojný 

d/  fantasti, dovedna, omnoho, strachopud  

 3. V ktorej možnosti sa nachádza viacvýznamové slovo? 

a/  krúžok  

b/  radiátor  

c/  všetci 

d/  jarmok 

4. V ktorej možnosti sa nachádza domáce slovo?  

a/  futbal, lampa, pauza 

b/  suvenír, váza, guláš  

c/  rande, balet, kino 

d/  park, kniha, bufet     

5. V ktorej možnosti sa nenachádza vokalizovaná pred-

ložka? 

      a/  vo svete  c/  za chrbtom  

b/  predo dvermi d/  nado mnou  

6. Koľko čiarok chýba vo vete „Počúvaj Peter v dome 

plnom malých štebotavých detí sa nikdy neusadí smútok 

nemá vôbec šancu ver mi .“? 

a/  päť 

b/  štyri 

c/  tri 

d/  dve 

7. V slovnom spojení „boli spútaní niťami lásky“ ide o: 

a/  metaforu c/  personifikáciu 

b/  metonymiu d/  epiteton 

 8. Správne pomenovanie obyvateľky mesta/obce je: 

a/  Zázrivanka 

b/  Zohorčianka 

c/  Sviňanka 

d/  Záhorčanka 

9. V ktorej možnosti sa nachádza aj slohový postup? 

a/  administratívny, náučný  

b/  hovorový, umelecký  

c/  rozprávací, publicistický 

d/  rečnícky, hovorový 

 

10. Aký rým je použitý v ukážke? 

     Ja šiel som – neviem prečo, 

     sám v cudzí, veľký svet, 

     nájsť vari mieru poklad,  

     snáď blaha rudý kvet. 

a/  obkročný  c/  striedavý 

b/  prerývaný d/  združený 

11. Krátky humorný príbeh s nečakanou pointou je: 

a/  aforizmus c/  anekdota 

b/  poviedka d/  paródia 

12. V ktorej možnosti vznikli všetky slová skladaním? 

a/  namojveru, horolezec, zemetrasenie 

b/  rýchlokurz, biológ, bipolárny 

c/  sitcom, internet, namojpravdu 

d/  dobrodruh, nadporučík, cestopis 

13. V ktorom slovnom spojení ide o druh metonymie? 

      a/  cárova noha vkročila na naše územie  

b/  klavír spí tu pod prachom 

c/  lavica sa pýtala žiakov 

d/  spievam peknotou nadšený 

14. V ktorej z možností sa nachádza slabikotvorná 

spoluhláska? 

      a/  Vychovali ju ako skromné dievča. 

b/  Úspechy ju napĺňali veľkou radosťou. 

c/  Vraveli mu, aby tam nešiel. 

d/  Vlaky meškali päť minút. 

15. Ktoré slovo je správne rozdelené na slabiky? 

a/  vlas-tných   c/  Hra-dča-ny 

b/  s-po-tre-bou   d/  fi-lo-zo-fi-ám 

16. V ktorej možnosti sa nachádza slovo s odlišným 

počtom slabík? 

a/  viacerí, diamant, korením, bľabotať 

b/  viadukt, tesársky, nadácia, lievikov 

c/  záhradným, Kórea, Máriou, Pieniny 

d/  trieštivý, Diana, bielených, pôvabný 

17. V ktorej možnosti sa nachádza aj literárny druh? 

a/  óda, balada         c/  lyrika, báseň 

b/  muzikál, komédia         d/  novela, hymna  

18. V ktorej vete sa všetky podstatné mená skloňujú 

podľa vzoru dievča? 

a/  Annu sme poznali ako milú dievčinu. 

b/  Sympatický dôchodca sa usmial na žlté kura. 

c/  Dieťa sa vybralo do centra námestia. 

d/  Deti sa báli divokých mačiat. 

19. V ktorej možnosti sa nenachádza združené pome-

novanie?  

a/ výrazný ekzém c/  osobný vlak 

b/ lúčavka kráľovská d/  zubná kefka  

20. Ktoré z uvedených slov je nespisovné? 

a/  otruby c/  servítok 

b/  vadný d/  podpätok 

21. V ktorej možnosti je zámeno napísané nesprávne? 

a/  Každý z týchto ľudí bol čestný.  

b/  Lúka bola samí kvet.  

c/  Otec bol smutný, pretože naňho kričala.  

d/  Ten hrniec je nový, nelej doň mlieko! 
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22. Koľko veľkých písmen je potrebné doplniť do vety:           

„v/V dedinke b/Biely p/Potok sa zastavili návštevníci 

zo s/Severnej k/Kórey, ktorí plánujú ešte výlet 

do s/Slovenského r/Raja."? 

a/  šesť  c/  sedem 

b/  päť  d/  štyri 

23. Ktorý z daných frazeologizmov nie je pranostika? 

a/  Apríl v daždi, máj v kvete. 

b/  Dážď keď nesie január, neteší sa hospodár. 

c/  Pre daždivé počasie prišiel zmoknutý ako myš. 

d/  Studený máj, v stodole raj. 

24. V ktorej možnosti nedochádza v žiadnom slove k spo-

dobovaniu? 

a/  rozbaliť, nadbytočný, chlapci, duby 

b/ odstreliť, predbehnúť, chlapov, rozsypať 

c/  prosba, prach, batohov, príď 

d/  dub, predpona, plot, príklady 

25. Ktorá priama reč je napísaná správne? 

a/ „Ja ho nepoznám, ozvala sa Eva.“ 

b/ „Ja ho nepoznám,“ Ozvala sa Eva.“ 

c/ „Ja ho nepoznám,“ ozvala sa Eva.“ 

d/ „Ja ho nepoznám“, ozvala sa Eva.“ 

26. V spisovnej slovenčine existuje slovo: 

a/  môžme 

b/  študentami 

c/  krytérium 

d/  objímať 

27. Veta „Na jar i v lete často výdatne mrholilo.“ je: 

       a/  dvojčlenná úplná 

 b/  jednoduché súvetie 

 c/  dvojčlenná neúplná 

 d/  jednočlenná slovesná 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28. V ktorej z viet sa nenachádza častica? 

       a/  Mám asi sto eur. 

       b/  Hádam, koľko ich príde. 

       c/  Asi mám sto eur. 

       d/  Hádam ich toľko nepríde. 

29. V ktorej vete sa nenachádza predmet?  

        a/  Kvôli starej mame sa dnes nevrátil domov.  

        b/  Na budovu z kameňa vyvesili štátnu vlajku. 

        c/  Dolial vody do pohára. 

        d/  Cez prázdniny všetky deti z mesta mysleli na školu. 

 30. V ktorej možnosti sú obe spojenia spisovné? 

       a/  viď str. 46, záleží to od nej 

       b/  za účelom  zjednodušenia, začína vyučovanie 

       c/  po vzore Poliakov, povahové rysy 

       d/  hocaký človek, leví podiel 
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KĽÚČ SPRÁVNYCH ODPOVEDÍ 

 

 

 
  

1.      D 

2.      B 

3.      A 

4.      D 

5.      C 

 

6.      B 

7.      A 

8.      D 

9.      C 

10. B 

 

11. C 

12. A 

13. A 

14. B 

15. D 

 

 

 

 

16. B 

17. C 

18. D 

19. A 

20. B 

 

21. B 

22. A 

23. C 

24. A 

25. C 

 

26. D 

27. D 

28. B 

   29.    A 

   30.    D 

 

 

 
 


